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Soit (u,) la suite définie par yy =5 et pour tout nombre entier naturel n, par u,+; =
4u,—1

Up+2°

: : o : 4x-1
Si f est la fonction définie sur l'intervalle ] — 2 ; +ool par f(x) = %, alors on a,
X
pour tout nombre entier naturel n, up4+1 = f (Un).
Ondonne en annexe (arendre avecla copie) une partie de la courbe représentative
€ de la fonction f ainsi que la droite A d’équation y = x.

1. a. Surl'axe des abscisses, placer yy puis construire u;, u; et us en laissant
apparents les traits de construction.

b. Quelles conjectures peut-on émettre sur le sens de variation et sur la
convergence de la suite (uy,) ?

2. a. Démontrer par récurrence que, pour tout nombre entier naturel n, on a
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b. Dans cette question, toute trace de recherche, méme incomplete, ou d’ini-
tiative méme non fructueuse, sera prise en compte dans l'évaluation.
Valider par une démonstration les conjectures émises a la question 1. b.
3. Dans cette question, on se propose d’étudier la suite (u,) par une autre mé-
thode, en déterminant une expression de u,, en fonction de n.

Pour tout nombre entier naturel 7z, on pose v, = 4
Up —

a. Démontrer que la suite (v,) est une suite arithmétique de raison 3

b. Pour tout nombre entier naturel n, exprimer v, puis u, en fonction de
n.

¢. En déduire la limite de la suite (u,).
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Le graphique de I'annexe sera complété et remis avec la copie.
Soit la fonction f définie sur l'intervalle [0; 2] par

2%:+1
i orE
1. Etudier les variations de f sur I'intervalle [0; 2]. Montrer que si x € [1; 2] alors

fxel;2l.

2. (up) et (v,) sont deux suites définies sur N par :
1y = 1 et pour tout entier naturel n, U1 = f(un).
Vo = 2 et pour tout entier naturel 7, vp41 = f(vn).

a. Le graphique donné en annexe représente la fonction f sur I'intervalle
[0;2]. o
Construire sur I'axe des abscisses les trois premiers termes < -~ . =
SR .~ -.en laissant apparents tous les traits de construc-

tion.

A partir de ce graphique, que peut-on conjecturer concernant le sens de
variation et la convergence des suites (u,,) et (v,,) ?

b. Montrer aI'aide d’un raisonnement par récurrence que:
Pour tout.entier naturel n, 1 < v, < 2.
Pour tout entier naturel n, v,11 < vp,.
On admettra que I'on peut démontrer de la méme fagon que:
Pour tout entier naturel n, 1 < u,, <2.
Pour tout entier naturel n, u,, < t4,,41.
S S f\%ﬁu €. Montrer que pour tout entier naturel 7, v,,.1 — Uy41 = (v:'i)_“(u"m
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En déduire que1 pour tout entier naturel n, v, —u, >0 et
Un+l =~ Unt1 < 3 (Vn = upn).
oy [ J
e . Montrer que pour tout entier naturel n, v, — u,, < (—) :
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e. Montrer que les suites (u,) et (v,) convergent vers un méme réel a.
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